

日本公开赛首轮战罢

国羽女单混双表现强劲 皆获全胜

本报记者 周圆

经过两天的较量，北京时间7月26日，世界羽联巡回赛超级750赛事日本羽毛球公开赛在东京结束首轮争夺。国羽5个单项中女单和混双表现最为强势，参赛的5位女单选手和3对混双组合全部取胜，晋级16强。

中国队派出韩悦和张艺曼参加本次比赛羽毛球项目女单的比拼，两人希望以赛代练，为即将展开的成都大运会做好准备。在首轮比赛，韩悦以两个21比8完胜西班牙选手阿祖门迪。张艺曼发挥出色，面对印度名将辛德胡21比12、21比13直落两局取胜。另外，陈雨菲21比13、21比12战胜韩国选手沈有振，何冰娇经过三局激战，13比21、21比11、21比19逆转丹麦名将米娅，王祉怡对阵另外一位丹麦选手杰克克斯菲德，21比12、21比19胜出。国羽女单5位选手全部闯入16强。

混双方面，国羽在首轮也保持了全胜。头号种子郑思维/黄雅琼21比8、21比13轻取日本组合绿川大辉/斋藤夏，夺得上一站韩国公开赛冠军的冯彦哲/黄东萍14比21、21比15、21比10逆转马来西亚组合陈健铭/赖沛君，上一站亚军蒋振邦/魏雅欣21比12、21比14轻取新加坡组合许永凯/陈薇涵，国羽三对组合携手晋级16强。

男单方面，派出5位选手参赛的中国队，在首轮之后，只有石宇奇和翁泓阳晋级。25日率先出场的石宇奇2比0

击败中国香港老将伍家朗，闯入16强。翁泓阳在26日面对首次交手的印度选手曼朱纳特上演了大逆转，在首局13比21告负，第二局11比18落后的情况下，顽强地追分反超，最终24比22、21比18直落两局胜出，惊险晋级16强。李诗沣、陆光祖和赵俊鹏都遭遇了一轮游。

男双方面，刘雨辰/欧烜屹21比18、25比23把握住关键分击败日本组合松居圭一郎/竹内义宪，“00后”组合梁伟铿/王昶16比21、21比7、21比16逆转印尼组合里扬托/雅各布，任翔宇/谭强21比14、21比15轻取加拿大组合董星宇/矢仓尼。另外，两对组合何济霆/周昊东、陈柏阳/刘毅无缘第二轮。

国羽女双首轮遭遇重创，参赛的张殊贤/郑雨、李汶妹/刘玄炫、谭宁/刘圣书都止步首轮，只有刚刚夺得韩国公开赛冠军的头号种子陈清晨/贾一凡闯过首轮关，她们21比14、21比17击败加拿大组合蔡卓如/吴宛菱，肩负起本站赛事为国羽女双冲击好成绩的重任。



张艺曼在比赛中回球。

新华社记者 张伊伊摄

女足世界杯首轮印象

强弱差距不大 比赛存在悬念

本报记者 杜婕

2023女足世界杯首轮比赛过后，给人最大的印象就是强弱之间的差距在缩小，这也使得后续的进程变得更具悬念。

首轮比赛，多数比赛的对阵世界排名悬殊较大，但并没有产生像以往8比0、10比0这样的比分。事实上，即使是美国、德国、巴西、日本这样的足球强国，面对世界杯新军越南、摩洛哥、巴拿马和赞比亚，比分也不过是3比0、6比0、4比0和5比0。尤其是之前两届世界杯夺冠的美国、奥运冠军加拿大、欧洲杯冠军英格兰、上届世界杯亚军荷兰，由于一些球星缺席，攻击力有所下

降。从首轮来看，欧美强队的整体发挥似乎不如四年前好。

反观那些世界排名稍低的球队，或许上场前不会引来过多的关注，但却在首场比赛令人眼前一亮。

本届世界杯揭幕战就以“冷门”开始。世界排名第26位的新西兰队，1比0把欧洲劲旅、世界排名第12位的挪威队拉下马。第二个比赛日，尼日利亚队0比0逼平东京奥运会金牌得主加拿大队。第三个比赛日，英格兰队只是凭借点球才1比0击败经过附加赛晋级的世界杯新军海地队。第四个比赛日，世界排名第43位的牙买加队0比0逼平第5位的法国队，获得本国世界杯历史上的首个积分……一些赛前被外界认为

“强弱分明”的比赛，不仅踢得非常胶着，甚至爆冷冷门。

在本届世界杯首轮的16场比赛中，有2场平局，还有7场比赛仅有一球之差。国际足联官网文章引用了法国女足前锋迪亚妮的话：“现在世界杯没有弱旅。”

近些年，很多国家通过球员“留洋”提升了水平，拉近了与强队的差距。在逼平法国队的比赛中，表现出色的牙买加前锋卡迪加·肖效力于女足英超曼城队；与英格兰队比赛中多次制造威胁的海地队中场梅尔希·迪莫尔奈正在女足法甲踢球；尼日利亚队主力中卫奥黑尔目前在女足西甲踢球……另外，弱队只要加强防守组织，减少失误，就不太

容易出现大比分落后的情况。在牙买加逼平法国队的比赛中，牙买加队顽强的防守让法国队的13脚射门无功而返。

值得一提的是，本届女足世界杯扩军到32支球队，2022年女足亚洲杯前五名的中国队、日本队、韩国队、越南队、菲律宾队以及东道主澳大利亚队首轮6场比赛只取得2胜4负的成绩，仅有的两场胜利来自澳大利亚和日本。另外4支球队皆输球，没有一粒进球，丢了8个球。

另外，作为世界杯新军的爱尔兰、菲律宾、越南、赞比亚、海地、葡萄牙、摩洛哥和巴拿马8支队伍首轮比赛全都吞了败绩，8场比赛一球未进。

不过第二轮小组赛刚开始便传来了好消息，世界排名第46位的菲律宾女足1比0战胜世界排名第26位的新西兰女足，收获球队历史上首场世界杯胜利，这支队伍也因此成为了本届世界杯第一支取得进球、取得胜场的新军球队。

青少年足球赛烟台举行

本报 近日，2023年中国青少年足球联赛（烟台赛区）暨第十九届“全少赛”（烟台主赛区）在烟台市体育公园体育场开赛。各参赛队伍还在比赛期间参加了第八届健胜“全少赛”和沙滩快乐足球赛等活动，留下一番来自海边沙滩上的绿茵记忆。

每年一届的“全少赛”已成为全国各地少儿足球小球员的欢乐节日。今年，第十九届“全少赛”烟台主赛区分两季举行（第一季2023年7

月20日至27日、第二季2023年7月31日至8月7日），全国12个省市区25个城市的38个少儿足球俱乐部与学校单位参赛，共150余支队伍、约2000名小队员参赛。

“全少赛”组委会一直在努力打造有品质、有文化、有思想的少儿足球赛会。如今已成为国内知名品牌赛会。这是国内影响力最大、参赛规模最大、届数最多的少儿足球赛会，为小队员们提供了锻炼和学习的平台。（马艺欧）

全国青少年足球文化节贵州落幕

本报 2023“耀·星耀五洲杯”全国青少年足球文化节第23站近日在贵州南奥都匀足球小镇·星耀五洲杯夏训基地落下帷幕。

此次比赛吸引了来自湖南、四川、广西、广东、湖北、重庆以及贵州等30个省区市的108支队伍参加，有超过1600名运动员和教练员参赛，比赛设有U7、U8、U9五人制、U9八人制、U10、U11、U12、U13、U15、U18共十个组别，共进行了近500场比赛。

日前，国家体育总局等十二部委印发《关于推进体育助力乡村振兴工作的指导意见》，为更好地推动“和美乡村”足球振兴事业，本

次赛事组委会共捐助12支黔南、黔东南的乡村球队，让这些球队免费参赛，并提供足球装备礼包。

所有比赛均采用高清视频、图片直播，累计吸引超60万人次观看。此外，组委会制定了详细的活动方案以及安全预案，在配备救护车、多台可移动式除颤仪的同时购买了全程赛事保险，保障赛事安全性。

赛事结束后，40支球队成功晋级总决赛，国内总决赛冠军球队将免费参加泰国杯国际总决赛。（马艺欧）

竞赛圈

中国男排挑战者杯公布12人名单

本报讯 7月25日，中国排球协会公布了中国男排参加2023年国际排联挑战者杯的12人名单。主攻张景胤领衔出战，缺席此前世界男排联赛的二传于垚辰回归并担任队长。

由于在此前结束的世界男排联赛降级，中国男排需要参加于7月28日在卡塔尔多哈打响的2023年国际排联男排挑战者杯，争夺2024年的世界男排联赛参赛权。

共有八支队伍参加本次比赛，分别是中国、土耳其、智利、突尼斯、多米尼加、乌克兰、泰国以及东道主卡塔尔。比赛采用淘汰赛制，八支球队首先进行两两对决，产生此次比赛四强，再进行半决赛，并最终决出本次赛事冠军，只有冠军队伍才能获得参加2024年世界男排联赛的资格。

中国男排阵容包括主攻张景胤、俞元泰、翟德军、李磊，副攻李

咏臻、饶书涵、缪阮彤，接应戴卿尧、温子华，二传于垚辰、郭成以及自由人曲宗帅。中国男排的阵容与此前世界男排联赛的阵容相比进行了调整，共有7人参加了今年世界联赛。二传于垚辰、主攻戴卿尧和副攻缪阮彤3名征战了去年世锦赛的老将目前已归队，李磊、温子华两名年轻攻手也在列。其中于垚辰将顶替缺席挑战者杯的接应江川担任队长一职。

按照男排挑战者杯的赛程，中国男排将于7月28日迎战首个对手，世界排名第13位的乌克兰队。乌克兰男排在2022年男排世锦赛名列第7，与之交手，中国男排整体实力处于劣势。如果取胜，中国队在半决赛有可能对阵另一支强队，世界排名第12的土耳其男排，去年世锦赛上中国队和土耳其队曾经有过交手，中国队0比3告负。

(周圆)

中国男篮热身赛不敌斯洛文尼亚

本报讯 北京时间7月26日，正在斯洛文尼亚拉练的中国男篮与斯洛文尼亚队进行了一场热身赛，中国男篮在末节被对手逆转，以73比75遗憾输球。

本场比赛是中国男篮开启欧洲拉练之后的第三场热身赛，此前和克罗地亚队有过两次交锋，中国男篮都不敌对手。7月20日中国男篮第一次对名单进行了调整，杜润旺、程帅澎离队，名单缩减到16人。

7月24日中国篮协宣布李凯尔获得中国国籍，李凯尔也表示将代表中国男篮出战世界杯，不过目前他还没有和球队会合。本场比赛中国男篮仍是16人的配置，斯洛文尼亚队也缺少东契奇等几位主力球员。

比赛上半场中国男篮凭借内线优势曾取得两位数领先，但斯洛文尼亚队三分线外保持了很高的

命中率，不断缩小分差，半场结束时中国男篮仍领先5分。下半场中国男篮继续保持优势，但遗憾的是末节连续失误，斯洛文尼亚队完成反超，并在最后时刻连中三分锁定胜局，中国男篮以73比75惜败。

虽然遗憾输球，但经过前两场热身赛和训练调整，本场比赛中国男篮状态有所提升，中锋周琦9投6中中得到16分，还抢下9个篮板。胡金秋7投6中拿下12分。之前一直表现不佳的后卫线上，赵睿6投4中得到13分，赵继伟送出8次助攻。

不过中国男篮三分球和罚球方面仍然不够理想，全队三分球20投5中，罚球25中12，共出现20次失误。

本场比赛之后中国男篮仍将继续在欧洲进行拉练，目前李凯尔和球队会合的时间还未确定，相信随着集训的推进和人员调整，中国男篮的状态会进一步提升。（唐建华）

约基奇缺席男篮世界杯

本报 据国际篮联官网消息，塞尔维亚男篮主教练佩西奇日前公布球队备战世界杯的20人名单，头号球星约基奇将缺席本届世界杯。

在本届世界杯上，塞尔维亚队和中国队、南苏丹队、波多黎各队被分在B组，是小组中实力最强的球队。在宣布20人集训名单之前，佩西奇和塞尔维亚男篮队长博格达诺维奇曾与约基奇交流多次，但后者由于身体原因拒绝了代表国家队出战世界杯的邀请。

虽然没有约基奇，但塞尔维亚队20人名单中仍然是高手如林。队长博格达诺维奇在2019年世界杯时场均得到22.9分、4.1个篮板、4.4次助攻，三分命中率高达55.6%。上赛季在美职篮老鹰队，博格达诺维奇场均得到14分、3.1个篮板、2.8次

助攻。

21岁的波库舍夫斯基，20岁的尼古拉·约基奇也是塞尔维亚男篮的主力球员。效力于雷霆队的波库舍夫斯基上赛季常规赛场均贡献8.1分、4.7个篮板，约基奇代表热火常规赛场均得到2.1分，也征战了上赛季总决赛。

塞尔维亚队其他球员大多效力于土耳其、希腊等国联赛强队和本国联赛，即使没有约基奇，在所有世界杯参赛队中仍处在第一档，依然有实力冲击冠军宝座。

按照计划，塞尔维亚队将于8月20日至21日在深圳参加“国际团结杯”比赛，将于中国男篮交手。阵容齐整的两队将为世界杯做好最后的冲刺备战。8月26日，中国和塞尔维亚两队将在世界杯小组赛首战中交手。（唐建华）

广东省青少年垒球锦标赛完赛

珠海队包揽甲乙组冠军

本报 为期7天的中国体育彩票·2023年广东省青少年垒球锦标赛日前在广东省黄村体育训练中心垒球场落幕，最终珠海队包揽甲组和乙组的冠军。

此项赛事共设有甲、乙两个组别，吸引了来自广州、中山、深圳、佛山、肇庆、珠海等6个城市的选手参加，参赛人数约200人。经过角逐，除珠海队包揽甲、乙组冠军外，甲组亚军和季军分别由广州队和中山队获得，深圳队和广州队夺得

乙组亚军和季军。

本次比赛，组委会制定了高温、台风、暴雨等应急预案，每天赛前提前2小时到达场地检查，尽可能在保证参赛人员安全的情况下，按时、如期完成各项赛程。即便高温与暴雨交替，也丝毫没有影响运动员的参赛热情。

本次比赛由广东省体育局主办，广东省体育彩票中心、广东省棒球协会、广东奥龙垒球棒垒球俱乐部有限公司协办。（黄心豪）